六年级数学第二学期期中试卷
(满分100分，时间90分钟)
一、填空题：（28分）

  1、(    )÷24=  EQ \f(3,8) = 24:(    ) =(    ) %

  2、要反映本周气温的变化情况用（      ）统计图最好。

  3、在一个比例中，两个外项的积是 EQ \f(1,2) ，其中一个内项是 EQ \f(2,3) ，则另一个内项是(      )。

  4、1: EQ \f(2,5) 化成最简整数比是(     )，比值是(       )。

  5、甲数除以乙数，商是1.4，甲乙两数的比是(    )：(    )，乙数占两数和的 EQ \f((     ),(     )) 。

  6、总价一定，数量和单价成(    )比例；比例尺一定，图上距离和实际距离成(    )比例。

  7、小圆半径是2厘米，大圆半径是3厘米，小圆与大圆周长的比是(    )：(    )，面积的比是(    ):(    )。

  8、图上距离20厘米表示实际距离10千米，这幅地图的比例尺是(        )。

  9、一个圆柱体, 侧面积是9.42平方厘米, 高是3厘米, 它的底面半径是(　  )．

  10、能同时被2、3、5整除的最小三位数是（      ）。

  11、一个圆锥的体积是48立方厘米，高是8厘米，底面积是(    )平方厘米。

12、一个圆柱体削成一个与它等底等高的圆锥体, 削去的部分是圆锥体的(   )。

13、我们学过＋、－、×、÷这四种运算。现在规定“※”是一种新的运算。A※B表示2A－B。如：4※3=4×2－3=5。那么9※6=(　　　)。

14、有一列由三个数组成的数组（1、1、1）、（2、4、8）、（3、9、27）……第八个数组是（                 ），第100个数组的三个数的和是（                      ）。
二、判断题：(６分)

 １、 圆的面积和半径成正比例。                         (   )                                   
２、圆锥的体积是圆柱体积的 EQ \f(1,3) 。                        (   )                                
 ３、大于0.5小于0.6的两位小数有9个。                (    )
４、如果两个圆柱的体积相等，那么它们的底面积和高也一定相等。(    )          

 ５、因为2.4÷0.4=24÷4=6，所以2.4是0.4的倍数。   (    )  

６、 如果乙数是甲数的1.75倍，那么甲数：乙数能与14：8组成比例。 (    )   

三、选择题：(6%)

  1、把1克盐放入100克水中，盐与盐水的比是(    )。

A、1：99   B、1：100    C、1：101    D、100：101
2、把一段圆柱形钢材削成一个最大的圆锥体，切掉的部分重12千克，求原钢材重多少千克？正确的算式是（      ）
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      D、12×2
  3、一个圆柱和一个圆锥体积和底面积都相等，已知圆柱的高是6厘米，则圆锥的高是(    )。

    A、2厘米    B、3厘米      C、6厘米     D、18厘米

  4、在一个除法算式中，商是17，除数是29，余数最大是（      ）。

    A、18     B、16       C、30     D、28
  5、在下面各比中，能与 EQ \f(1,3) ： EQ \f(1,4) 组成比例的比是(    )。

A、4：3    B、3：4     C、 EQ \f(1,4) ：3    D、 EQ \f(1,4) ： EQ \f(1,3) 
  6、一项工程，单独做甲队要10天，乙队要8天，甲乙两队工作效率的比是(    )。  A、10：8    B、5：4      C、
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      D、4：5
四、图形题（１0分）

1、下图是使用１：２００比例尺绘制的一块三角形地的平面图，请你量出数据，再计算出这块地的实际面积．


2、计算右面形体的体积和表面积．（单位；分米）

          10


                15

五、解比例（9分）

3：x=9：15             EQ \f(x,25) = EQ \f(1.2,75)             2.4× EQ \F(3,8) ＋3X=6
六、用2、3、6、9　这四个数字写出四个比例

七应用题：(35分)

1．同学们做广播操，每行站20人，正好站18行。如果每行站24人，可以站多少行？（用比例解）

2．扬州与南京之间的距离是100千米，在一幅地图上量得两个城市间的距离是20厘米，这幅地图的比例尺是多少？

3．100千克小麦可以磨出面粉85千克，照这样计算，40吨小麦可以磨出面粉多少千克？

（用比例解）

4．一个底面半径是10米的圆柱形蓄水池，能蓄水1570立方米，如果再挖深2.5米，这个蓄水池能蓄水多少立方米？

5、装修一个会议室，用边长3分米的方砖需要160块。如果改用边长4分米的方砖来铺，需要多少块？（用比例知识解答）
6、一个近似于圆锥体的小麦堆，量得底面周长12.56米，高2米。这堆小麦的体积是多少立方米？如果每立方米小麦重800千克，这堆小麦大约有多少千克？

7、一种混泥土，水泥、黄沙和石子按4、6、10拌成的要配制这种混泥土500吨，需要水泥、黄沙和石子各多少吨？

· 七、生活延伸(20分　　前2题每题5分)

1、甲、乙两个仓库货物的重量比是7：5，如果甲仓给乙仓26吨，那么甲、乙两个仓库货物的重量比是3：4。甲仓原来有多少吨货物？

2、小红读一本故事书，每天读20页，15天读完，如果每天多读5页，几天可读完？（用比例解）

3、一个星期六的中午，小明和妈妈去一家环境不错的比萨店吃午餐。 比萨店生意很好，服务员热情地向她们介绍了饼的种类、价格，她们决定要一个１２寸的。 
      妈妈付了钱就入坐耐心等待，服务员上前说：“对不起，１２寸的没了，是不是给您换成一个９寸和一个６寸的比较合算，好吗？”我没加考虑应允了。妈妈想了想说：“好像不合理吧？”服务员理直气壮地说：“怎么不合理？9＋6大于12吗。您还赚了呢！”
你认为这种调换顾客划算吗？请你计算一下再说。

(说明：比萨的12寸是指它的直径。比萨饼的厚度都差不多。)
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